

Известия - 2005 - 8 апр. - с. 21
Эрнсту Неизвестному — 80



НИКИТА ХРУЩЕВ указывает на формалиста **ЭРСТА НЕИЗВЕСТНОГО**. Тот готов защищаться

ПУБЛИКУЕТСЯ ВПЕРВЫЕ

Завтра скульптору Эрсту Неизвестному исполняется 80 лет. В архиве фоторепортера «Известий» **Сергея Смирнова** сохранились фотографии, которые он сделал на встрече **Никиты Хрущева** с Эрстом Неизвестным и другими представителями творческой интеллигенции в 1962 году. Снимки публикуются впервые. Встреча прошла 17 декабря 1962 года в Доме приемов на Ленинских горах. Спустя всего 17 дней после легендарного посещения **Никитой Хрущевым** выставки в Манеже. От власти кроме Хрущева были **Михаил Сулов**, **Андрей Кириленко** и др. От деятелей искусства — **Александр Солженицын**, **Сергей Михалков**, **Дмитрий Налбандян**, **Евгений Евтушенко** и др. На столе — эскизы скульптур Неизвестного. Над ними смеялись — **Никита Сергеевич** упрекал художника в формализме.

Спустя еще четыре дня Эрст Неизвестный написал **Никите Хрущеву** письмо: «Дорогой **Никита Сергеевич**, я благодарен вам за отеческую критику. Она помогла мне. Да, действительно пора кончать с чисто формальными поисками и перейти к работе над содержательными монументальными произведениями... **Никита Сергеевич**, клянусь вам и в вашем лице партии, что буду трудиться не покладая рук, чтобы внести свой посильный вклад в общее дело на благо народа».

Через 14 лет Эрст Неизвестный эмигрировал.



ЭРСТ НЕИЗВЕСТНЫЙ И НИКИТА ХРУЩЕВ на встрече власти с интеллигенцией, 1962